
7.-16. juli  
i Svendborg

 •  Juniorcamp 

 • Vinoble Open (lag)     
   10.-11. juli

•  Guldtävling  
torsdag 13. juli

DANSK 
BRIDGEFESTIVAL

Vinnarlaget Vinoble Open 2016

Juniorcamp 8.-9. juli  •   Sølv- og bronzetävlingar
Guldtävling torsdag den 13. juli

Open 10. - 11. juli

Danmarks Bridgeforbund inviterer alle svenske naboer til Dansk Bridgefesti-
val i Svendborg på Sydfyn, et af Danmarks smukkeste områder.

Svendborg har et væld af hoteller, barer og restauranter i centrum. 
Vi glæder os til at byde alle svenske festivaldeltagere velkommen.

Nyd den danske sommer i godt selskab. Læs mere på www.bridgefestival.dk 

Lagtävling for alle i handicapopdelte grupper 
med præmier i alle rækker
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Boka på grandtours.se eller ring oss på 08-24 15 25 | Läs mer om våra bridgeresor på hemsidan.

KRYSSNINGAR | HÄLSORESOR | RUNDRESOR | LÅNGTIDSRESOR

Spela bridge med 
oss på din resa

Vi har lång erfarenhet av att ordna bridge resor. 

Natur- och kulturupplevelser kombineras med 

trivsamt bridgespel under ledning av våra 

erfarna bridgeledare. Många är ni som under 

åren har spelat bridge med oss. Vi spelar inte 

om pengar, utan för att det är roligt.

BRIDGE PÅ MALLORCA. På ljuvliga Mallorca njuter du god mat, skön 
natur och milt klimat. Vi bor fint på fyrstjärniga Punta del Mar, beläget direkt 
på klipporna vid Medelhavet, i badorten Santa Ponsa. Vill du ha puls så 
tar det ca 30 minuter till Palma med lokalbuss. Vår bridgeledare Gunnar 
Alexandersson leder två dagliga bridgepass. Våra värdinnor stationerade 
på plats ordnar med service och trevliga tillvalsutflykter runtom ön.
Avresa från Stockholm och Köpenhamn 17/10. 8 eller 15 dagar.
Pris från 9.995:- resp 13.495:-

BRIDGEKRYSSNING TILL DUBAI. Med MSC Musica kryssar vi från 
Venedig, till grekiska pärlor som Aten, Kreta och Rhodos. Strandhugg 
i Israel och Egypten. Genom den legendariska Suezkanalen till Aqaba 
i Jordanien och Oman samt drömmarnas Dubai. Vår bridgeledare 
Peter Antoni ordnar med spel ombord. 
Avresa från Stockholm och Köpenhamn 22/11. 21 dagar.
Pris från 29.995:-

JUL & NYÅR PÅ TURKISKA RIVIERAN. Året avslutas med All Inclusive 
och trivsamt bridgespel med Peter Antoni, på vårt utvalda hotell 
Von Resort Golden Coast★★★★ strax utanför Side. 
Avresa från Stockholm och Köpenhamn. Julresa 19/12 och Nyårsresa 
26/12. 8 dagar. Jul- och nyårsresa 19/12. 15 dagar.
Pris från 9.995:- resp 16.995:-

BRIDGEKRYSSNING M/S BIRKA. Håll utkik efter våra festliga Bridgekryss-
ningar med M/S Birka. Vi varvar bridgespel med god mat, dans och shopping. 
Avresa från Stockholm/Stadsgårdskajen. För datum se vår hemsida. Birkas 
bussanslutningar erbjuds. För pris, kontakta vår försäljningsavdelning.

GT_SvenskBridge_2-15_210x297_Bridgeresor.indd   1 2015-03-11   13:40

GRAND TOURS

www.grandtours.se/Resor/Bridgeresor
Bridgeresor till specialpris.

Grand Tours, researrangör i dryga 
30 år, har många års erfarenhet av 
att ordna trivsamma och prisvärda 
bridgeresor, där bridgespel kombine-
ras med kultur- och naturupplevelser. 
Grand Tours arrangerar 4-5 bridgere-
sor årligen under ledning av Mats Bud 
och Elisabeth Stanley.  
  Man spelar för att det är roligt – 
inget spel om pengar eller poäng. 
Grand Tours bridgevärd finns alltid 
med för att ge bästa tänkbara service.
  Ett av de viktigaste kriterierna för 
en Grand Tours-resa är kvalitet och 
personlig service. Det gäller allt från 
information om resan och hjälp med 
bokningen till svensktalande färdle-
dare och värdinnor på plats. 
  Grand Tours vill också erbjuda 
kunskap och inspiration. De månar 
om att engagera de bästa färdledarna 
och de mest kunniga ciceronerna. 

NORDIC CHOICE HOTEL

www.nordicchoicehotels.se
Nordic Choice Hotels är en av 
Nordens största hotellkoncerner. 
Hotellverksamheten baseras på tre 
likvärdiga grundvärderingar: People, 
Planet, Profit. Under samlingsnamnet 
Nordic Choice finns kedjorna Cla-
rion Hotel®, Quality Hotel™ och 
Comfort Hotel® – samt 23 fristående 
hotell.
  SBF får ta del av Nordic Choice 
Hotels idrottspriser, som ges medlem-
mar i Riksidrottsförbundet (RF). SBF 
är inte medlem i RF, men får ta del av 
deras förmånliga idrottsavtal genom 
SISU Idrottsutbildarna.
  På bokningssidan fyller du i fältet 
för önskad stad. För att ta del av de 
rabatterade priserna måste du skriva in 
kampanjkoden 70854.

RESESKAPARNA

www.reseskaparna.se/temaresor/bridgeresor
ReseSkaparna har ett samarbetsavtal 
med SBF som ger alla medlemmar ett 
förmånligare pris.

ReseSkaparna arrangerar 3-4 brid-
geresor årligen. Bridge spelas varje 
dag. Medlemsskap krävs och med-
lemsnummer anges vid anmälan. Alla 
tävlingar rapporteras till förbundet 
och ger er mästarpoäng.
  Ert värdpar, Britt och Christer 
Cedergren, står för omtanke och 
kvalité på bridgeresorna. Erfarne brid-
geledaren Christer Cedergren ordnar 
bridgespel under resorna. Ibland 
medföljer Kalle Persson och håller i 
en mindre rutinerad grupp. Detta i 
kombination med lokala guiders unika 
kunskap ger det en extra innehållsrik 
bridge- och kulturresa. 
 

Medlemsförmåner
TEXT: PETER VENTURA, KARLBO

De flesta känner till att ett medlemskap i Svenska Bridgeförbundet (SBF) 
ger medlemstidningen Bridge fem gånger per år, men få vet om att det 
finns betydligt fler medlemsförmåner att nyttja. 
  Här följer en sammanfattning av de företag som erbjuder medlems­
förmåner. Medlemspengen kan snart vara intjänad!

SVENSKA
BRIDGEFÖRBUNDET
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SAFEAID AB

www.safeaid.se
Varje år drabbas ca 10.000 personer 
av plötsligt hjärtstopp utanför sjuk-
hus i Sverige. Behandling påbörjas 
på ca 5.000. Årligen räddas omkring 
500 människor till livet efter plötsligt 
oväntade hjärtstopp utanför sjukhus. 
Plötsligt hjärtstopp kan drabba vem 
som helst. Det kan vara en familje-
medlem, en kollega, en medmänniska 
på gatan eller en nära vän, ung som 
gammal.
  Se till att vara förberedd på det 
oförberedda! 
  En hjärtstartare är väldigt enkel att 
använda. Starta den genom att trycka 
på ”on” knappen eller öppna helt 
enkelt locket. Då går den igång direkt 
och ger enkla instruktioner genom 
hela förloppet. Du får en röststyrd 
hjälp som säger åt dig precis hur du 
ska agera.
SBF har tillsammans med SafeAid 
AB avtalat om ett förmånligt pris på 
’Philips HS1 Heartstart’ för samtliga 
klubbar anslutna till SBF. Priset är
12.495 kr + moms. Supportavtal ingår. 
Möjlighet till hyresavtal finns; kon-
takta Safeaid för mer information.
  Tillval: skyddsskåp: 990 kr + moms 
(ord 1.990 kr) och skylt: 79 kr/st + 
moms.
  Utbildning: HLR med hjärtstartare 
(2 tim), max 12 deltagare. Pris 4.195 
kr/kurs + moms.
  Beställning:  SafeAid AB, tel  
08-410 20 330 eller order@safeaid.se.
  Uppge ”Bridge” samt vilken klubb 
ni ringer ifrån.
  Frågor ställs direkt till SafeAid eller 
Roger Wiklund, rwi@svenskbridge.se.

SCANDIC

www.scandichotels.se
SBF får ta del av Scandic Hotels 
idrottspriser, som ges till medlemmar i 
Riksidrottsförbundet (RF). 
  På bokningssidan fyller du i fältet 
för önskad stad. För att ta del av de 
rabatterade priserna måste du skriva in 
kampanjkoden: D000004238.

RIKSIDROTTSFÖRBUNDETS AVTAL

Svensk idrott och Riksidrottsförbun-
det (RF) har slutit flera rikstäckande 
avtal med olika partners som erbjuder 
specialerbjudanden på produkter och 
tjänster till idrotten. 
  SBF är inte medlem i RF, men får 
ta del av deras förmånliga idrottsavtal 
genom att vi är med under SISU:s 
vingar.
  Rabatterade avtal finns inom föl-
jande områden:
• Banktjänster
• Boende
• E-bokföring
• Fondsparande
• Hyrbilar
• IT-produkter
• Jobb- och utvecklingsgaranti
• Resor
• Taxi
• Telefoni
  För mer information, se
www.svenskidrott.se/avtalforidrotten/

SVENSKA BRIDGEFÖRLAGET

www.bridgeforlaget.se
5% rabatt på ett stort urval av 
Bridgeförlagets mest sålda varor, till 
medlemmar i SBF. Se varor märkta 
"Förbundsrabatt" på hemsidan eller 
märkta med tre röda prickar i  
Bridgeförlagets produktkatalog.

Svenska Bridgeförlaget, med Skan-
dinaviens största utbud, förser både 
privatpersoner och klubbar med 
bridgematerial. Bridgeförlaget säljer 
spelkort, budlådor, brickor, spelbord, 
Facit-Spelkort®, Bridgemate, brick-
läggningsmaskiner, CD-spel, kurslit-
teratur, svensk och engelsk litteratur 
m m. Ja, här hittar du allt i bridge! 
  Utöver förbundsrabatten ges ytter-
ligare förmånliga rabatter:
  • 5% rabatt* när du beställer varor  
för mellan 750 och 1.499 kr.
  • 10% rabatt* när du beställer varor 
för 1.500 kr eller mer.
  * Gäller ej brickläggningsmaskiner,  
        Bridgemate och Bridgetab.

  För personlig service och mer utför-
lig information, ring 020-52 13 13 
(gratis telefonnummer). 
  Öppettider: Mån-Tor 8.30-16.30, 
Fre 8.30-15.00.

Medlemsförmåner
På www.svenskbridge.se under rubriken Medlem,  
underrubrik Medlemskap och Förmåner kan du  
läsa mer om förbundets medlemsförmåner.
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Sommarkryss 2017

  1)	 Fick permission.
  2)	 Kan vara en brandvägg.
  3)	 Ägnat sig åt näringsbidrag.
  4)	 Är om och när i hör- och läsbar 	
	 kommunikation.
  5)	 Uppfyllde en viktig funktion vid 	
	 skrivövningar förr i tiden.
  6)	 De ligger i skärgården.
  7)	 En som effektuerar.
  8)	 Storsinthet.
  9)	 Redovisar viss 			 
	 kristallmottagning.
10)	 Vet hur försvaret ska skötas.
11)	 Hade för avsikt.
12)	 Triss.
13)	 Jag rullar skulle han initialt 		
	 kunna säga.
14)	 Sätter piff på biff.
15)	 På sådant kan man ta sig en 		
	 svängom.
16)	 Fågel som vi också kan associera 	
	 med färs.
17)	 Farfar och morfar.
18)	 Möbler som kan förknippas med 	
	 kvinnor.
19)	 Hans och Greta.
20)	 Mått fast rätt smått kort och gott.
21)	 Misstänka både fram och bak.
22)	 De ligger i skärgården.
23)	 … vore vi där.
24)	 Den kan ligga till grund för 		
	 parförhållande.
25)	 Guben med egen kupé.
26)	 Vokalistens krydda.
27)	 Kort enkönad artighetstitel.
28)	 Chaplins nummer fyra.
29)	 Ingen skälig kostnad.
30)	 Kan göras upp före köp.

31)	 Saktmodige.
32)	 1500.
33)	 Väcka kan synonymt räcka.
34)	 Makt over there.
35)	 Gin.
36)	 På benen.
37)	 Björn.
38)	 Drag, men inte elvaregeln.
39)	 Karolina i Veckobladet.
40)	 Lågbrusförstärkare.
41)	 Vacker blomma med anknytning 	
	 till Hawaii.
42)	 De vilda kattorna.
43)	 Ytenhet.
44)	 Finnar.
45)	 Lösningen kan man hitta om 		
	 söker på titta.
46)	 Går som tåget.
47)	 Gör vi både bak och fram.
48)	 Den främste.
49)	 Sätter också sting i Singapore 		
	 Sling.
50)	 Likriktare.
51)	 Adaptrar.
52)	 Roterande.
53)	 Spärr.
54)	 Vid ett sådant förbereds viktiga 	
	 kongressbeslut.
55)	 Före lurige Harald.
56)	 Att uttrycka sig vänligt med 		
	 accent.
57)	 Lär man i spanska skolor som ett 	
	 rinnande vatten.
58)	 På samma ställe. 
59)	 Slutord.
60)	 Har säkert Foppa gjort en hel 		
	 del.
61)	 Certifikat.

62)	 Förmedlar Putins ord för hans 	
	 folk.
63)	 Vittnar om en nära 			 
	 släktförbindelse.
64)	 Oparig.
65)	 Har grundläggande betydelse i 	
	 vårt språk.
66)	 Lärjunge i speciell religion.
67)	 Motvilja.
68)	 Vapendragare.
69)	 Kan man inte gå förbi, när man 	
	 avser tysk industri.
70)	 Lysten.
71)	 Tre sådana roade oss i crazystil 	
	 en gång. 
       	Carl-Gustaf, med betoning på 		
	 Carl, var en av tre.
72)	 Orkar.
73)	 Avslöjar en bildligt uttryckt 		
	 hjärtlös människa att den inte är 	
	 det bokstavligen.
74)	 Gall.
75)	 Gallimatias.
76)	 Har en underliggande uppgift för 	
	 vårt bridgespel.
77)	 Här gäller det att placera siffror 	
	 rätt, tidvis svårt stundom lätt.
78)	 Led.
79)	 Kväveform, lättlösligt i vatten.
80)	 Innehåll i spetsglans.
81)	 Tidig rättsuppfattning.
82)	 Bismarck har en central roll här.
83)	 Kan vi se att snart smäller det.
84)	 Diktade.
85)	 Röst i Finland.
86)	 Trollkarl i futharken.

Som vanligt bjuder Bridge på ett extra stort kryss lagom till sommaren. 
Nästa nummer utkommer i början av september och lösningar måste vara  
redaktionen tillhanda senast den 14 augusti. Lycka till! 

K N E P  &  K N Å P  S O M M A R K R Y S S
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Göran Selldén Björn Wenneberg

Namn................................................................................................................

Adress...............................................................................................................

Postadress.........................................................................................................

Lösningar skickas till: 
Bridge
Villa Cicero
775 70 Krylbo
E-post: bridge@svenskbridge.se
Det går bra att kopiera denna sida. 
Senast den 14 augusti vill vi ha din lösning.

K N E P  &  K N Å P  S O M M A R K R Y S S
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S P E L T E K N I K  L I T E  S V Å R A R E . . .  L Ö S N I N G A R

LÖSNING PROBLEM 1

Det gällde att ta nio stick i sang efter 
Nords hjärterfavör i utspelet.

	 	 s	E 9 4
		  3	K 10 8 3 2
		  2	 K kn 2
		  c	D 9
s	D 6			   s	K 2
3	kn 5 4			   3	 E D 9 6
2	 5 4 3			   2	 E D 7 6
c	K kn 5 4 2	 	 c	10 6 3
		  s	kn 10 8 7 5 3
		  3	7
		  2	 10 9 8
		  c	E 8 7

Hinner man med att slå alla hjärter-
maskarna, odla rutern och få hem två 
svarta stick innan motståndarna kom-
mer in och reser sina spader?
  Javisst, med lite varsamhet: Inled 
med en hjärter till nian. Därpå följer 
det avgörande mästerdraget – inkas-
sera ruteress! Fortsätt med klöver till 
kungen och ruter mot bordet. Om 
Nord behåller kungen får han komma 
in på den i nästa stick och kan visserli-
gen ta ut klöverdam men måste sedan 
ge dig hjärtermasken eller spaderin-
gång på damen (du avblockerar förstås 
bordets kung om han tar för esset) så 
att du själv kan maska i hjärter.
  Om han tar direkt för ruterkung 
och klöverdam för att slippa bli inpe-
tad och slår ifrån sig med ruter så tar 
du ut sista rutern och låter Syd få för 
klöveress och skvisar samtidigt Nord:

	 	 s	E 9 4
		  3	K 10
		  2	 —
		  c	—
s	D 6			   s	K 2
3	5			   3	 E D
2	 —			   2	 —
c	kn 5	 	 c	10
		  s	kn 10 8 7
		  3	—
		  2	 —
		  c	E

Varför var det viktigt att ta ut ruteress 
så tidigt? Om du istället hade spelat 
klöver till kungen och ruter mot bor-
dets ess-dam, hade Nord satt i knekten 
och avblockerat kungen på esset så att 
Syd kommer in i tredje rutersticket. 
En spadervända nu straffar kontraktet. 
Nord tar för esset bara om Väst sätter 
i damen.
  Om du släpper ruterknekten så kan 
Nord visserligen ge dig en ingång i 
spader men du saknar en ingång för att 
slå två röda maskar.		

LÖSNING PROBLEM 2

Nord spelar ut ruterkung mot 4s. Har 
du någon spelplan?

s	E K D 8 4 3	 		  s	 kn 10 9
3	K 9 8			   3	 7 6 5
2	 6			   2	 E 2
c	9 6 4	 	 c	E K 8 7 5

Det ser ut som om kontraktet hänger 
på att Syd har hjärteress eller att Syd 
kan hållas ute ur spelet medan du reser 
bordets klöver.
  Finns det någon tilläggschans? Ja, 
kanske Nord har D-x i klöver och du 
kan låta honom få behålla sticket om 
han spelar henne i första eller andra 
klöversticket.
  Eller kanske är det ännu bättre att 
inte alls ge bort något klöverstick. 
  Hur då? 
  Släpp första rutern i avsikt att saka 
en klöver på nästa ruter, ta ut klö-
veress, spela spader till handen och 
en klöver mot bordet (ifall Nord har 
singel – han tjänar ju inget på att stjäla 
i luften).
  Stjäl sedan en klöver högt, trumf till 
bordet och ännu en klöverstöld om 

det behövs. Trumf till bordet och saka 
en eller två hjärter beroende på hur 
klövern satt.
  Hela sitsen:

	 	 s	7 6 2
		  3	E 4 3 2
		  2	 K D 10 4 3
		  c	2
s	E K D 8 4 3			   s	 kn 10 9
3	K 9 8			   3	 7 6 5
2	 6			   2	 E 9
c	9 6 4	 	 c	E K 8 7 5
		  s	5
		  3	D kn 10
		  2	 kn 8 7 5 2
		  c	D kn 10 3

LÖSNING PROBLEM 3

Det gällde att ge Nord-Syd händer så 
att 3 sang är ostraffbart efter spadersju 
i utspel från Nord och bästa motspel. 
  Det kanske finns fler sitsar men 
kompositören påstår att detta är den 
enda:

	 	 s	K kn 9 7 5 3 2
		  3	K kn 9 7 5 3
		  2	 —
		  c	—
s	—			   s	E D 10 8 6 4
3	—			   3	 E D 10 8 6 4
2	 8 7 6 5 4 3 2			   2	 —
c	E 7 6 5 4 3	 	 c	2
		  s	—
		  3	2
		  2	 E K D kn 10 9
		  c	K D kn 10 9 8

Spelföraren vinner stick ett med spa-
deråtta – elvaregeln slog till. 
  Därpå följer pingpong mellan Öst 
och Nord, där Öst vinner sina stick 
så billigt som möjligt och slår ifrån sig 
med den färg som Nord inte vänder 
med.
  Efter den femte masken (då Nord 
petats in fyra gånger) är läget t ex föl-
jande:

Lite svårare... Lösningar
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	 	 s	K 3 2
		  3	K 3
		  2	 —
		  c	—
s	—			   s	E D
3	—			   3	 E D
2	 8 7			   2	 —
c	E 7 6	 	 c	2
		  s	—
		  3	—
		  2	 E K D
		  c	K D

Nord spelar en högfärg till en sista 
mask. Väst tar ut högfärgsessen och 
skvisar Syd i lågfärgerna.

LÖSNING PROBLEM 4

Nord spelar ut spaderkung mot 52.

s	7			   s	E 9
3	E 7 5			   3	 K kn 4 3
2	 E D 6 4 2			   2	 K 10 7 5 3
c	E 10 3	 	 c	D 5 4

Ett acceptabelt spelsätt är att trumfa 
ut, stjäla en spader och spela kung, ess 
och en tredje hjärter mot knekten. Det 
klarar alla 3-3 sitsar och D-x i hjärter. 
Om nu Syd har D-10-x-x i hjärter, 
så klarar du fortfarande dig med rätt 
gissning i klöver.
  Eller gissa i klöver och om det miss-
lyckas falla tillbaka på hjärtermasken.
  Acceptabelt innebär inte perfekt.
  Pröva i stället spaderess, ut-
trumfning, två höga hjärter och om 
ingen dam faller, spadernio som du 
sakar hjärter på.
  Om Nord kommer in måste han 
antingen vända med hjärter som du 
täcker och får ditt elfte stick där eller 
ge favör i klöver.
  Om Syd kommer in kan han hjälpa 
till med klövern eller spela hjärter som 
du sakar klöver på.

LÖSNING PROBLEM 5

När Nord har lovat minst 5-5 i lågfär-
gerna och bekänner två gånger i trumf 
är hemgången rätt säker.

S P E L T E K N I K  L I T E  S V Å R A R E . . .  L Ö S N I N G A R

	 	 s	8 6
		  3	8
		  2	 K D 9 6 2
		  c	K 9 8 7 6
s	kn 10 9 7 4			   s	E K D
3	E K D 4 3			   3	 10 9
2	 5			   2	 E kn 10
c	E 4	 	 c	D kn 10 3 2
		  s	5 3 2
		  3	kn 7 6 5 2
		  2	 8 7 4 3
		  c	5

Nöj dig med två trumfronder.
  Om du nu spelar klöver till esset 
och ännu en klöver, så släpper Nord 
den till Syd som stjäl och fortsätter 
med ruter… Inte bra.
  Släpp i stället hjärtertian runt.
  Om Nord stjäl  (3-0-5-5) måste han 
vända med lågfärg och ge dig ett stick 
där. Du stjäl din andra hjärterhacka.
  Tar han för hjärterknekt (2-1-5-5) 
måste han också ge dig ett lågfärgsstick.
  Om du får för hjärtertio, tar du ut 
bordets höga trumf och spelar ruter-
knekt och sakar hjärterfyra. Nord ger 
dig stick på rutertio eller klöverdam 
och du blir av med klöverfyran.

LÖSNING PROBLEM 6

Så det avslutande motspelsproblemet.
  Syd har visat en minst sexkorts bra 
spader och klöveranpassning i budgiv-
ningen 1s-2c; 4s. 
  Du (Väst) får för ruterkung i utspe-
let. Öst markerar för udda antal. 

	 	 s	kn 10 9
		  3	7 6 5
		  2	 E 9
		  c	E K 8 7 5
s	7 6 2			 
3	E 4 3 2			 
2	 K D 10 4 3			 
c	2	 	

Vad fortsätter du med – och varför?
  Det ser ut som om spelföraren 
planerar en ruterstöld på bordet med 
något i stil med 6-1-3-3.
  Men kan han ha det? Med bra klö-
ver hade han troligen vunnit ruteress i 

stick ett.
  Om han inte har de saknade klö-
verhonnörerna måste han i varje fall 
ha åtminstone hjärterkung för sin 
budgivning, dvs hjärterfortsättning är 
troligen favör.
  Känner du igen läget. Det påminner 
starkt om problem 2, inte sant?
  D v s om du fortsätter med ruter 
och sitsen är:

	 	 s	kn 10 9 
		  3	7 6 5
		  2	 E 9
		  c	E K 8 7 5
s	7 6 2			   s	 5
3	E 4 3 2			   3	 D kn 10
2	 K D 10 4 3			   2	 kn 8 7 5 2
c	2	 	 c	D kn 10 3
		  s	E K D 8 4 3
		  3	K 9 8
		  2	 6
		  c	9 6 4

… så sakar Syd en klöver, tar ut 
klöveress, fortsätter med trumf till 
handen, klöver mot bordet (som du 
inte tjänar något på att stjäla), stjäl 
två klöver högt och använder bordets 
två spader som ingångar. Den sista 
klövern är det tionde sticket (6, 0, 1, 3 
stick i respektive färg).
  Är det kanske dags att ge upp? Det 
imponerar säkert när du på så sätt kan 
visa din lysande analysskicklighet.
  Vi gör ett sista försök och vänder 
med trumf efter ruterkung. Vad hän-
der då? Ruteress, saka klöver, klöver-
ess och spader till handen. Klöver mot 
bordet och klöverstöld. Men sedan 
går bordets sista trumfingång åt innan 
klövern har etablerats. Syd tvingas 
hoppas på att hjärteress ska sitta rätt. 
En straff.
  Om Syd i stället försöker med två 
höga klöver efter trumfvändan så stjäl 
du och envisas med spader och tar två 
bet. D v s Västs spelföring i problem 
2 var listig, men ledde inte säkert till 
hemgång om ni nu trodde det. I varje 
fall inte med dig som motspelare.
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Har du någon gång fått dig tilldelad 
alla 13 korten i en färg? Antagligen 
inte, men hur skulle du då bjuda?
  Med stor misstänksamhet.
  Jag fick en gång en 13-kortsfärg… 
men givetvis var det någon som hade 
preparerat kortleken! 
  Oddset för att plocka upp en 
sådan hand är nämligen en på 
158.753.389.899 (nästan 159 miljar-
der), omkring 30.000 gånger mindre 
än sannolikheten att få sju rätt på Lot-
to. Så en sådan hand kommer jag nog 
aldrig att få mig tilldelad på riktigt.
  Då jag började spela bridge, und-
rade jag ofta vad jag skulle göra om 
miraklet ändå skedde och jag satt med 
denna hand:

s —  3 —  2 —  c E K D kn 10 9 8 7 6 5 4 3 2

Det skulle ju vara rätt så avslöjande att 
öppna med 7c. Då skulle jag berätta 
för hela världen, att jag räknade med 
att klara kontraktet. Om motstån-
darna skulle tro mig, kanske de bjuder 
7 i en högre rankad färg. 
  Hur hade du förresten spelat mot-
spel med handen ovan? 
  Föreställ dig detta mardrömslika 
ögonblick, då given ser ut så här:

	 	 s	D 9 8 6 5
		  3	E 7 4
		  2	 K 9 8 3 2
		  c	—
s	—			   s	 10 7 4
3	—			   3	 D kn 10 8 6 5 2
2	 —			   2	 7 5 4
c	E K D kn 10	 	 c	—
	 9 8 7 6 5 4 3 2	 s	E K kn 3 2
		  3	K 9 3
		  2	 E D kn 10 6
		  c	—

SYD	 VÄST	 NORD	 ÖST
	 7c	 pass	 pass	
72	 pass	 pass	 pass

TEXT: ZIA MAHMOOD, NEW YORK

Zia är en av världens största ”bridgestars”. Med Zia som 
motståndare kan man vänta sig något udda, för han har 
ett rykte om sig att lösa situationer, både i budgivning och 
spelföring, med en stor portion fantasi.
  Denna gång låter Zia dig bjuda med en 13-kortsfärg!

 
Hur bjuda med en 13-kortsfärg?

Inte bara det att du hamnade som 
motspelare med den handen, du måste 
även spela ut! Det är rent hemskt, 
för du vet på förhand att ditt dub-
belrenonsutspel gör att spelföraren 
kan stjäla på ena handen och kasta en 
förlorare på den andra. Så när Syd blir 
kvitt hjärterförloraren, rullar stor-
slammen hem.
  Kanske det hade varit listigt att 
använda lite psykologi i budgivningen. 
Målet är att få spela 7c, helst dubblat.
  Låt oss se, hur en av historiens 
största militära genier skulle ha plan-
lagt sitt fälttåg.

LORD NELSON

Lord Nelson skulle ha startat med att 
vända sitt blinda öga till. Han hade 
passat i flera budronder och först 
tillkännagivit sin strategi efter det att 
fienden blivit förförd att tro att de var 
styrkemässigt överlägsna.

SYD	 VÄST	 NORD	 ÖST
	 pass	 pass	 pass	
2s	 pass	 3s	 pass 
42	 pass	 43	 pass	
6s	 7c	 pass	 pass 
D	 pass	 pass	 pass

KARL VON CLAUSEWITZ

Karl von Clausewitz, som levde efter 
devisen ”anfall är bästa försvar”, skul-
le ha iscensatt en rad robusta bud för 
att hålla motståndarna i låg terräng.

Zia Mahmood.

M A G I S K  B R I D G E  Z I A
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SYD	 VÄST	 NORD	 ÖST
	 2c	 pass	 22	
2s	 4NT	 pass	 5c
pass	 5NT	 pass	 6c	
pass	 7c	 pass	 pass	
pass

4 sang och 5 sang är självklart full-
ständigt meningslösa Blackwood-bud. 
De är uteslutande försök att påvisa en 
total styrkedominans, avlagda för att 
överbevisa motparten om att fortsatt 
motstånd är till ingen nytta.

JULIUS CAECAR

Julius Caesar, som delade in allt i tre 
delar, skulle ha inlett med ett spärr-
bud. Sedan skulle han ha ”offrat sig”, 
ända upp till 7-läget:

SYD	 VÄST	 NORD	 ÖST
	 5c	 pass	 pass	
5s	 6c	 6s	 pass
pass	 7c	 pass	 pass	
D	 pass	 pass	 pass

Del 1, spärröppningen i 5c, bereder 
grunden för del 2 och del 3, där han 
som Väst låter motståndarna tro, att 
han fortsätter sin spärr med att offra 
sig på nästa tillgängliga budnivå.
  Vem är du – en Nelson, en von 
Clausewitz eller en Ceasar? Alldeles 
oavsett, hoppas jag att du inte redubb-
lar 7c, om det skulle bli dubblat. Då 
avslöjar du dig – och förtjänar att se 
din fantastiska hand förvandlas till 
stoft och aska.

  När allt kommer kring, är det kan-
ske lika bra att veta, att det kommer 
att ta 150 miljoner år innan du sätter 
tänderna i en 13-kortsfärg igen…

c  2  3   s

ZIAS TIPS

När du har en vild fördelningshand, 
fungerar det ofta bra att ta det lugnt i 
budgivningen, så att du ger intryck av 
att bli pressad upp till slutbudet.
  Du bör inte redubbla bara för att du 
tror att kontraktet står. Motståndarna 
kommer kanske att fly till ett kontrakt 
som ni inte kan straffa! Tänker du 
redubbla, måste du vara säker på att 
motståndarna går många straff i vilket 
kontrakt de än må tänkas finna.  

K N E P  &  K N Å P  K O R S O R D S L Ö S N I N G

Lösningen korsordet 2/2017
KOMMENTARER

Här följer kommentarer till några av  
lösningarna.
  • Våg 15 – Elvira är väl i viss bemärkelse 
inte nötallergiker då hon gillar 91:an Karlsson
som ju kallas Mandel.
  • Våg 16 –  Det är skönare lyss till en sträng, 
som brast, än att aldrig spänna en båge ut-
tryckte Verner von Heidenstam i Åkallan och 
löfte.
  • Våg. 21 – Obetald reklamplats, men visst 
är det gått med ett stop Mariestad kanske i en 
ölhall.

VINNARE
• Sven-Åke Dahl, Västerås
• Ann-Marie Johnsson, Kristianstad
• Jan Konar, Göteborg
• Ronny Persson, Oxelösund
• Maj & Åke Åsgårdh, Frösön

Grattis, alla! Presentkort kommer på posten 
inom kort. Sommarkrysset 2017 på sid 48-49.

F R A M S T Å S P I K

E C T M E D E L A

M I C R O L A X K A O S

I Å C G S

K U S E N E L V I R A

Ö B Å G E N A S

R U B B H T E T I K

F E O L R O G Å

Ö L H A L L I G U M P

R Ö M S N

B O R D E S K A P I S T

U I R E N E T K A

D U G A S N Ö F A L L
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Tommys lagom... Lösningar
PROBLEM 1

Det kan vara frestande att ta emot 
hjärterfavören. Man får då fyra 
hjärterstick men likväl blir det bet i 
kontraktet, när hela given är:

		  s	E K 5 3 2
		  3	E K 6
		  2	 10 6
		  c	E 7 2
s	D 9			   s	 kn 10 8 6
3	kn 9 7 3 2			   3	 8
2	 8 5 4			   2	 E 3 2
c	10 9 8	 	 c	K D kn 6 5
		  s	7 4
		  3	D 10 5 4
		  2	 K D kn 9 7
		  c	4 3

Utnyttja istället motståndarnas 
misslyckade utspel (klöver ut straffar 
kontraktet) och ta första stick med 
en honnör på bordet! Driv sedan ut 
ruteress för övertrick, eftersom du har 
hjärterdam som ingång till rutern.
  Tar man hjärterutspelet på 
handen, blir resultatet en straff under 
förutsättning att Öst släpper första 
rutersticket.

PROBLEM 2

Avbryt uttrumfningen! Ta istället 
ut en spaderhonnör från handen! 
Därefter spelar du trumf till bordet 
och sakar två spader på ess och kung 
i klöver.
  Hela given:

		  s	kn 10 9 6 5
		  3	E 6 5
		  2	 kn 4 3
		  c	E K
s	2			   s	 8 7 4 3
3	8 4 3			   3	 2
2	 K D 10 9			   2	 8 7
c	D 8 7 6 2	 	 c	kn 10 9 5 4 3
		  s	E K D
		  3	K D kn 10 9 7
		  2	 E 6 5 2
		  c	—

Därefter är det fritt fram för tre 
rutersak på bordets höga spader.

PROBLEM 3

Stjäl klövervändan. Håll sedan 
fingrarna borta från trumfen och tag 
istället för ruteress och spela sedan 
ruter.
  Du stjäl därefter tredje klövern på 
handen och godspelar sedan rutern.
  Hela given:

		  s	E kn 3	
		  3	K D 3
		  2	 E 7 3 2
		  c	8 5 4
s	6 2			   s	 9 8 7
3	9 8 7			   3	 6 5 4 2
2	 D kn 10			   2	 K 9
c	E D kn 10 2	 	 c	K 9 7 3
		  s	K D 10 5 4
		  3	E kn 10
		  2	 8 6 5 4 
		  c	6

Motspelarna fortsätter med en 
fjärde klöver, men du stjäl på den 
ena handen och utnyttjar den andra 
handen för att trumfa ut.
  Drar man tidigt ut trumfen blir 
det bet, eftersom spelföraren då är 
trumfmatt.

S P E L T E K N I K  T O M M Y S  L Ö S N I N G A R

Ung möter gammal i Norrköping. 
Vad säger Britt Nordenson till Lukas 
Sveilis? Den fyndigaste pratbubblan 
vinner ett presentkort. Förslag till 
pratbubbla vill vi ha senast den 14 
augusti till adressen:  
Bridge, Villa Cicero, 775 70 Krylbo 
eller bridge@svenskbridge.se.

Namn: ....................................................

Adress: ...................................................

Postadress:..............................................

4421 – är det månne ett nytt budsys-
tem Torsten Åstrand från Motala hit-
tat? Vad säger han han?
  Leif Åkerblom författade vinnar
bubblan: Ett system som står pall! 
  Grattis! Pris kommer till Bromma 
med posten.

  PRATBUBBLAN

Ett system
som står pall!
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Chairmanʼs Cup (CC) inleder som ett kval i 
form av Gröna Hissen under lördag-söndag. 
Därefter vidtar två parallella cuper:
3 Lagen placerade 1-32 spelar Huvudcup 
(HC). I HC spelar man om 1:a och 2:a plats.
3 Lagen placerade 33-64 spelar Bonuscup 
(BC). I BC spelar man om 3:e och 4:e plats.
3 Ett lag som förlorar i huvudcupen flyttas 
ned till bonuscupen.
3 Ett lag som förlorar i bonuscupen är 
utslaget.
3 Från och med tisdag spelas kvartsfinal, 
semifinal och final (64 brickor). På torsdagen 
spelas finalen (64 brickor) samt match om 
tredje pris (32 brickor). 
Startavgifter
2.800 kr/lag. Om betalning är gjord senast 
onsdag 26 juli är avgiften endast 2.400 kr.
Betalning ska vara erlagd innan spel. 
Lag med minst 4 juniorer spelar gratis.
Anmälan senast fredag 28 juli kl 20.00. 

Priser
1:a 50.000 kr 4:e 10.000 kr
2:a 25.000 kr 5:e   7.500 kr
3:e 15.000 kr 6:e   7.500 kr

Distriktslag
Alla distrikt får anmäla fritt antal lag med 
gratis start i CC. Det lag som kommer längst i 
tävlingen vinner distriktspriset på 10.000 kr. 

Följande villkor ska dock uppfyllas:
3  Högst två i laget får tidigare ha deltagit 
i CC. 
3 Samtliga spelare i laget måste tillhöra 
samma distrikt.
3 Laget måste bära distriktets namn följt av 
en siffra. Vid flera lag heter de Örebro 1, 
Örebro 2 osv.
3 Om två eller flera lag går lika långt i täv-
lingen avgör placeringen från Gröna Hissen 
vinnaren.

Läs mer om Chairmanʼs Cup på www.svenskbridge.se

Chairmanʼs Cup är en lagtävling öppen för alla. 
 Den spelas på Conventum i Örebro lördag 29 juli 

till torsdag 3 augusti och sponsras av Mats Qviberg. 
Tävlingen inleds med ett kval i form av Gröna Hissen 
(32 första vidare) och avslutas med raka cupmatcher. 



POSTTIDNING B
Returer till: Svenska Bridgeförbundet
Idrottens Hus, Karlsgatan 28, 703 41 Örebro.

Spela Bridge är Svenska Bridgeförbundets kursserie, 
sprungen ur ett nordiskt samarbete. Systemet Nordisk 
Standard lärs ut. Alla utbildningspaket innehåller  
1 st kursbok, 1 st CD och 2 st kortlekar.
Spela Bridge 1 är ett utbildningspaket för nybörjare,  
där bridgens grunder lärs ut. 12 kapitel. 8 givar per kapitel. 
Spela Bridge 2 är ett repetitionspaket. När du spelat  
alla givar i detta paket – hela 192 stycken – är du  
definitivt redo att spela tävlingsbridge eller träningsbridge på klubben. 
Spela Bridge 3 tar nybörjaren djupare in i bridgens värld. En del 
grundläggande repeteras, samtidigt som ett mer komplett budsystem lärs ut.  
10 kapitel med 8 övningsspel till varje.
Spela Bridge 4 förvandlar nybörjaren till en duktig tävlings- 
spelare. Förutom att grunderna byggs på och repeteras ges  
massor av tips för att lyckas bra i tävlingar på bridgeklubben.  
10 kapitel med 8 övningsspel till varje.

PLANERA FÖR HÖSTENS KURSER!

Pris/del:

  300:—

– 1 –

Givsamling
– med kommentarer

www.bridgeforlaget.se

1

1

1       N 2       Ö 3       S 4       V 5       N 6       Ö
7       S 8       V 9       N 10       Ö 11       S 12       V

13       N 14       Ö 15       S 16       V 17       N 18       Ö
19 S 20     V 21       N 22       Ö 23       S 24       V

25       N 26 Ö 27     S 28       V 29      N 30   Ö
31       S 32       V 33       N 34       Ö 35       S 36       V

37       N 38       Ö 39       S 40    V 41      N 42       Ö
43       S 44       V 45       N 46       Ö 47       S 48       V1

• Kortlek 
   med 48 givar

• 52-sidigt häfte  
   med scorer och  
   förslag till  
   budgivning och 
   spel.

FACIT-SPELKORT 

Med Facit-Spelkort® kan ni spela 
hemmabridge och jämföra er 
med andra resultat, precis som 
på klubben eller andra större 
tävlingar. Givarna är spelade 
i riktiga tävlingar och ligger till 
grund för det resultat (score) ni får.

Nr 11 ute nu!

Pris:

  95.—

INTERNET www.bridgeforlaget.se  GRATIS TEL/FAX 020-52 13 13  MAIL order@bridgeforlaget.se  BESTÄLL VÅR KATALOG!
Uppge ditt medlemsnr (MID) vid beställning, så får du 5% rabatt på samtliga varor märkta med ••• (se katalog) + rabatt på ordervärde.

ÖBERGS 361 BRIDGE •••
De traditionella “rätta” figurerna....................15:–
MJUKPLASTBRICKOR •••
Högsta kvalitet. Set om 8 st.........................160:– 
Högsta kvalitet. Set om 16 st........................275:–
BID BUDDY™ •••
Bid Buddy är en budlåda lätt att ställa i ordning 
för spel. Per bord........................................375:–
BRIDGE PARTNER •••
Bridgepartner är en budlåda lätt att ställa i  
ordning för spel. Per bord ........................... 375:–
SPELBORD SPECIAL
Mycket stabil konstruktion som tål hårda bud....... 	
..................81x81 cm 1.625–   91x91 cm 1.750:–
JACK 6.0 – SPELPROGRAM
Niofaldig världsmästare för bridgeprogram. Med 
Modern Standard. Windows på CD............835:–
FACIT-SPELKORT – KORTLEK MED 48 GIVAR
Med Facit-Spelkort kan ni spela hemmabridge 
och jämföra er med andra resultat, precis som på 
klubben eller andra större tävlingar.
Pris per lek inkl scorer och kommentarer........ 95:–
BRIDGE CLASS NORDIC •••
CD-spel med Modern & Nordisk Standard....695:–
BUDNYCKLAR
Modern Standard........................................ 75:– 
Nordisk Standard •••.................................. 75:–
Nya Bridgeskolan........................................ 75:–
BRIDGEMATE – SCORINGSYSTEM
Bridgemate är ett trådlöst scoringsystem. 
Pris per Bridgemate 2 (dvs bord)...............1.690:–
Pris per Bridgemate Pro begagnad...............575:-
Server inkl kablage, (äldre modellen)........2.900:–
Server för BM2, med USB........................2.750:–

HANDLA DIREKT I VÅR 

INTERNET-BUTIK! 

ÖPPEN DYGNET RUNT!

WWW.BRIDGEFORLAGET.SE

Prisexempel:

VI HAR ALLA ENGELSKA BRIDGEBÖCKER I LAGER!

16 BRICKOR

 0  0,00 - 10,00
 1 10,31 - 9,69
 2 10,61 - 9,39
 3 10,91 - 9,09
 4 11,20 - 8,80
 5 11,48 - 8,52
 6 11,76 - 8,24
 7 12,03 - 7,97
 8 12,29 - 7,71

© Svenska Bridgeförlaget           Lagprotokoll L16/32N           www.bridgeforlaget.se

Omgång: ..................          1:a halvlek           2:a halvlek                         Öppet rum        Slutet rum
IMP

 Differens IMP
 0 - 10 0
 20 - 40 1
 50 - 80 2
 90 - 120 3
 130 - 160 4
 170 - 210 5
 220 - 260 6
 270 - 310 7
 320 - 360 8
 370 - 420 9
 430 - 490 10
 500 - 590 11
 600 - 740 12
 750 - 890 13
 900 - 1090 14
 1100 - 1290 15
 1300 - 1490 16
 1500 - 1740 17
 1750 - 1990 18
 2000 - 2240 19
 2250 - 2490 20
 2500 - 2990 21
 3000 - 3490 22
 3500 - 3990 23
 4000 -  24

Bricka Zon Slutbud Av  Resultat     RD  NS ÖV NS ÖV +  — + —
      Poäng Andra bordet Poängdifferens IMPD

 1/17 —

 2/18 NS

 3/19 ÖV

 4/20 Alla

 5/21 NS

 6/22 ÖV

 7/23 Alla

 8/24 —

 9/25 ÖV

 10/26 Alla

 11/27 —

 12/28 NS

 13/29 Alla

 14/30 —

 15/31 NS

 16/32 ÖV

N...........................................................................................................................................................................................................................................................................

S ............................................................................................................................................................................................................................................................................

Ö........................................................................................................................................................................................................................................................................

V..............................................................................................................................................................................................................................................................................

Ö........................................................................................................................................................................................................................................................................

V..............................................................................................................................................................................................................................................................................

N...........................................................................................................................................................................................................................................................................

S ............................................................................................................................................................................................................................................................................

Lag nr Lag nr



 9 12,55 - 7,45
10 12,80 - 7,20
11 13,04 - 6,96
12 13,28 - 6,72
13 13,52 - 6,48
14 13,75 - 6,25
15 13,97 - 6,03
16 14,18 - 5,82
17 14,39 - 5,61
18 14,60 - 5,40
19 14,80 - 5,20

20 15,00 - 5,00
21 15,19 - 4,81
22 15,38 - 4,62
23 15,56 - 4,44
24 15,74 - 4,26
25 15,92 - 4,08
26 16,09 - 3,91
27 16,26 - 3,74
28 16,42 - 3,58
29 16,58 - 3,42
30 16,73 - 3,27

20 BRICKOR
 
 0 10,00 - 10,00
 1 10,28 - 9,72
 2 10,55 - 9,45
 3 10,82 - 9,18
 4 11,08 - 8,92
 5 11,34 - 8,66
 6 11,59 - 8,41
 7 11,83 - 8,17
 8 12,07 - 7,93
 9 12,30 - 7,70

24 BRICKOR

 0 10,00 - 10,00
 1 10,25 - 9,75
 2 10,50 - 9,50
 3 10,75 - 9,25
 4 10,99 - 9,01
 5 11,23 - 8,77
 6 11,46 - 8,54
 7 11,68 - 8,32
 8 11,90 - 8,10
 9 12,12 - 7,88
10 12,33 - 7,67
11 12,54 - 7,46
12 12,75 - 7,25
13 12,95 - 7,05
14 13,15 - 6,85
15 13,34 - 6,66
16 13,53 - 6,47
17 13,72 - 6,28
18 13,90 - 6,10
19 14,08 - 5,92
20 14,26 - 5,74
21 14,43 - 5,57
22 14,60 - 5,40
23 14,76 - 5,24

10 12,53 - 7,47
11 12,76 - 7,24
12 12,98 - 7,02
13 13,20 - 6,80
14 13,41 - 6,59
15 13,61 - 6,39
16 13,81 - 6,19
17 14,01 - 5,99
18 14,20 - 5,80
19 14,39 - 5,61
20 14,58 - 5,42
21 14,76 - 5,24

22 14,94 - 5,06
23 15,11 - 4,89
24 15,28 - 4,72
25 15,45 - 4,55
26 15,61 - 4,39
27 15,77 - 4,23
28 15,93 - 4,07
29 16,08 - 3,92
30 16,23 - 3,77
31 16,38 - 3,62
32 16,52 - 3,48
33 16,66 - 3,34

24 14,92 - 5,08
25 15,08 - 4,92
26 15,24 - 4,76
27 15,39 - 4,61
28 15,54 - 4,46
29 15,69 - 4,31
30 15,83 - 4,17
31 15,97 - 4,03
32 16,11 - 3,89
33 16,25 -3,75
34 16,38 - 3,62
35 16,51 - 3,49
36 16,64 - 3,36
37  16,77 - 3,23
38 16,89 - 3,11
39 17,01 - 2,99
40 17,13 - 2,87
41 17,25 - 2,75
42  17,36 - 2,64
43 17,47 - 2,53
44 17,58 - 2,42
45 17,69 - 2,31
46 17,79 - 2,21
47 17,89 - 2,11
48 17,99 - 2,01
49 18,09 - 1,91

50 18,19 - 1,81
51 18,29 - 1,71
52 18,38 - 1,62
53 18,47 - 1,53
54 18,56 - 1,44
55 18,65 - 1,35
56 18,74 - 1,26
57 18,82 - 1,18
58 18,90 - 1,10
59 18,98 - 1,02
60 19,06 - 0,94
61 19,14 - 0,86
62 19,22 - 0,78
63 19,30 - 0,70
64 19,37 - 0,63
65 19,44 - 0,56
66 19,51 - 0,49
67 19,58 - 0,42
68 19,65 - 0,35
69 19,72 - 0,28
70 19,79 - 0,21
71 19,85 - 0,15
72 19,91 - 0,09
73 19,97 - 0,03
74  20,00 - 0,00

31 16,88 - 3,12
32 17,03 - 2,97
33 17,17 - 2,83
34 17,31 - 2,69
35 17,45 - 2,55
36 17,59 - 2,41
37 17,72 - 2,28
38 17,85 - 2,15
39 17,97 - 2,03
40 18,09 - 1,91
41 18,21 - 1,79

42 18,33 - 1,67
43 18,44 - 1,56
44 18,55 - 1,45
45 18,66 - 1,34
46 18,77 - 1,23
47 18,87 - 1,13
48 18,97 - 1,03
49 19,07 - 0,93
50 19,16 - 0,84
51 19,25 - 0,75
52 19,34 - 0,66

34 16,80 - 3,20
35 16,93 - 3,07
36 17,06 - 2,94
37 17,19 - 2,81
38 17,32 - 2,68
39  17,44 - 2,56
40 17,56 - 2,44
41 17,68 - 2,32
42 17,79 - 2,21
43 17,90 - 2,10
44 18,01 - 1,99
45 18,12 - 1,88

46 18,23 - 1,77
47 18,33 - 1,67
48 18,43 - 1,57
49 18,53 - 1,47
50 18,63 - 1,37
51 18,73 - 1,27
52 18,82 - 1,18
53 18,91 - 1,09
54 19,00 - 1,00
55 19,09 - 0,91
56 19,17 - 0,83
57 19,25 - 0,75

58 19,33 - 0,67
59 19,41 - 0,59
60 19,49 - 0,51
61 19,57 - 0,43
62 19,65 - 0,35
63 19,72 - 0,28
64  19,79 - 0,21
65 19,86 - 0,14
66 19,93 - 0,07
67 19,99 - 0,01
68 20,00 - 0,00

53 19,43 - 0,57
54 19,52 - 0,48
55 19,61 - 0,39
56 19,69 - 0,31
57 19,77 - 0,23
58 19,85 - 0,15
59 19,93 - 0,07
60 20,00 - 0,00

LAGPROTOKOLL  c NYA 20-0-SKALAN s 16-20-24-28-32 BRICKOR

Res.

Trp.

S:a

VP

Nu finns nya lagprotokoll i behändigt A5-format, med nya  
VP-skalan 20–0 med två decimaler. 
L16/32N har plats för 32 brickors resultat och innehåller de nya 
matchpoängen för följande antal brickor: 16-20-24-28-32  
– på ett och samma protokoll! 

L16/32N:

Lagprotokoll med nya 
VP-skalan (20-0)

4 BRICKOR

 0 10,00 - 10,00
 1 10,61 - 9,39
 2 11,20 - 8,80
 3 11,76 - 8,24
 4 12,29 - 7,71
 5 12,80 - 7,20
 6 13,28 - 6,72
 7 13,74 - 6,26
 8 14,18 - 5,82

© Svenska Bridgeförlaget           Lagprotokoll L4/12           www.bridgeforlaget.se

Omgång: ..................          1:a halvlek           2:a halvlek                         Öppet rum        Slutet rum
IMP

 Differens IMP
 0 - 10 0
 20 - 40 1
 50 - 80 2
 90 - 120 3
 130 - 160 4
 170 - 210 5
 220 - 260 6
 270 - 310 7
 320 - 360 8
 370 - 420 9
 430 - 490 10
 500 - 590 11
 600 - 740 12
 750 - 890 13
 900 - 1090 14
 1100 - 1290 15
 1300 - 1490 16
 1500 - 1740 17
 1750 - 1990 18
 2000 - 2240 19
 2250 - 2490 20
 2500 - 2990 21
 3000 - 3490 22
 3500 - 3990 23
 4000 -  24

Bricka Zon Slutbud Av  Resultat     RD  NS ÖV NS ÖV +  — + —
      Poäng Andra bordet Poängdifferens IMPD

 1 —

 2 NS

 3 ÖV

 4 Alla

 5 NS

 6 ÖV

 7 Alla

 8 —

 9 ÖV

 10 Alla

 11 —

 12 NS

 13 Alla

 14 —

 15 NS

 16 ÖV

N...........................................................................................................................................................................................................................................................................

S ............................................................................................................................................................................................................................................................................

Ö........................................................................................................................................................................................................................................................................

V..............................................................................................................................................................................................................................................................................

Ö........................................................................................................................................................................................................................................................................

V..............................................................................................................................................................................................................................................................................

N...........................................................................................................................................................................................................................................................................

S ............................................................................................................................................................................................................................................................................

Lag nr Lag nr



 9 14,60 - 5,40
10 15,00 - 5,00
11 15,38 - 4,62
12 15,74 - 4,26
13 16,09 - 3,91
14 16,42 - 3,58
15 16,73 - 3,27
16 17,03 - 2,97
17 17,31 - 2,69
18 17,59 - 2,41
19 17,84 - 2,16

20 18,09 - 1,91
21 18,33 - 1,67
22 18,55 - 1,45
23 18,76 - 1,24
24 18,97 - 1,03
25 19,16 - 0,84
26 19,34 - 0,66
27 19,52 - 0,48
28 19,69 - 0,31
29 19,85 - 0,15
30 20,00 - 0,00

5 BRICKOR

 0 10,00 - 10,00
 1 10,55 - 9,45
 2 11,08 - 8,92
 3 11,59 - 8,41
 4 12,07 - 7,93
 5 12,53 - 7,47
 6 12,98 - 7,02
 7 13,41 - 6,59

7 BRICKOR

 0 10,00 - 10,00
 1 10,47 - 9,53
 2 10,92 - 9,08
 3 11,35 - 8,65
 4 11,77 - 8,23
 5 12,18 - 7,82
 6 12,57 - 7,43
 7 12,94 - 7,06
 8 13,31 - 6,69
 9 13,65 - 6,35
10 13,99 - 6,01
11 14,32 - 5,68
12 14,63 - 5,37

 8 13,81 - 6,19
 9 14,20 - 5,80
10 14,58 - 5,42
11 14,94 - 5,06
12 15,28 - 4,72
13 15,61 - 4,39
14 15,92 - 4,08
15 16,23 - 3,77
16 16,52 - 3,48
17 16,79 - 3,21

18 17,06 - 2,94
19 17,31 - 2,69
20 17,56 - 2,44
21 17,79 - 2,21
22 18,01 - 1,99
23 18,23 - 1,77
24 18,43 - 1,57
25 18,63 - 1,37
26 18,82 - 1,18
27 19,00 - 1,00

13 14,93 - 5,07
14 15,22 - 4,78
15 15,50 - 4,50
16 15,78 - 4,22
17 16,04 - 3,96
18 16,29 - 3,71
19 16,53 - 3,47
20 16,77 - 3,23
21 16,99 - 3,01
22 17,21 - 2,79
23 17,42 - 2,58
24 17,62 - 2,38
25 17,82 - 2,18
26 18,01 - 1,99
27 18,19 - 1,81

28 18,36 - 1,64
29 18,53 - 1,47
30 18,69 - 1,31
31 18,85 - 1,15
32 19,00 - 1,00
33 19,15 - 0,85
34 19,29 - 0,71
35 19,43 - 0,57
36 19,56 - 0,44
37 19,68 - 0,32
38 19,80 - 0,20
39 19,92 - 0,08
40 20,00 - 0,00

6 BRICKOR

 0 10,00 - 10,00
 1 10,50 - 9,50
 2 10,99 - 9,01
 3 11,46 - 8,54
 4 11,90 - 8,10
 5 12,33 - 7,67
 6 12,75 - 7,25
 7 13,15 - 6,85
 8 13,53 - 6,47
 9 13,90 - 6,10
10 14,25 - 5,75
11 14,59 - 5,41

12 14,92 - 5,08
13 15,24 - 4,76
14 15,54 - 4,46
15 15,83 - 4,17
16 16,11 - 3,89
17 16,38 - 3,62
18 16,64 - 3,36
19 16,89 - 3,11
20 17,12 - 2,88
21 17,35 - 2,65
22 17,58 - 2,42
23 17,79 - 2,21
24 17,99 - 2,01
25 18,19 - 1,81

26 18,38 - 1,62
27 18,56 - 1,44
28 18,73 - 1,27
29 18,90 - 1,10
30 19,06 - 0,94
31 19,22 - 0,78
32 19,37 - 0,63
33 19,51 - 0,49
34 19,65 - 0,35
35 19,78 - 0,22
36 19,91 - 0,09
37 20,00 - 0,00

LAGPROTOKOLL  c NYA 20-0-SKALAN s 4-5-6-7-8-9-10-12 BRICKOR

Res.

Trp.

S:a

VP

8 BRICKOR

 0 10,00 - 10,00
 1 10,44 - 9,56
 2 10,86 - 9,14
 3 11,27 - 8,73
 4 11,67 - 8,33
 5 12,05 - 7,95
 6 12,42 - 7,58
 7 12,77 - 7,23

 8 13,12 - 6,88
 9 13,45 - 6,55
10 13,78 - 6,22
11 14,09 - 5,91
12 14,39 - 5,61
13 14,68 - 5,32
14 14,96 - 5,04
15 15,23 - 4,77
16 15,50 - 4,50
17 15,75 - 4,25

18 16,00 - 4,00
19 16,23 - 3,77
20 16,46 - 3,54
21 16,68 - 3,32
22 16,90 - 3,10
23 17,11 - 2,89
24 17,31 - 2,69
25 17,50 - 2,50
26 17,69 - 2,31
27 17,87 - 2,13

28 18,04 - 1,96
29 18,21 - 1,79
30 18,37 - 1,63
31 18,53 - 1,47
32 18,68 - 1,32
33 18,83 - 1,17
34 18,97 - 1,03
35 19,11 - 0,89
36 19,24 - 0,76
37 19,37 - 0,63

38 19,50 - 0,50
39 19,62 - 0,38
40 19,74 - 0,26
41 19,85 - 0,15
42 19,95 - 0,05
43 20,00 - 0,00

Hemmalaget sitter Nord-Syd i öppna rummet!

28 19,17 - 0,83
29 19,33 - 0,67
30 19,49 - 0,51
31 19,64 - 0,36
32 19,79 - 0,21
33 19,93 - 0,07
34 20,00 - 0,00

Nu finns nya lagprotokoll i behändigt A5-format, med nya  
VP-skalan 20–0 med två decimaler. 
L4/12 har plats för 32 brickors resultat och innehåller de nya 
matchpoängen för följande antal brickor: 4-5-6-7-8-9-10-12  
– på ett och samma protokoll! 

L4/12:

Lagprotokoll med nya 
VP-skalan (20-0)


